

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Iparosok nyugdíja.

Valamikor azt mondták „Az ipar arany.” Volt egy szaka a magyar történelem utolsó évtizedeinek, amikor tódultak az ipari pályákra, mert azt hirdették, hogy ebben van az ország jövője, az ifju nemzedék jobb boldogulása.

És tényleg volt egy-két évtized, amely mintha igazolta volna az iparosság arany-pályáját, amikor nemcsak tisztességesen megélt becsületes munkájából az iparos, hanem félre is tehetett öreg napjaira. Jött aztán az ugynevezett konjunktúra amikor nagyon jól ment az iparosnak, no de akkor másoknak is jól ment, a fixfizetésűeken kívül.

Ezeknek a szép napoknak azonban már csak az emléke él. Mint valami álom tér vissza a boldog idő, amikor érdemes volt iparosnak lenni, mert ma csak vegetálnak. Az ipartestületi elnök jelentésében, amelyet lapunk múlt számában közöltünk, annyi a jogos panasz, annyi a baj, hogy fel kell, hogy figyeljenek illetékes helyen. Mi örömmel vettük, amikor a gazdavédő rendeletek jöttek, de le kell szögeznünk: a társadalmi béke és egyensúly csak akkor van biztosítva, ha a másik rétegeken is segítenek.

Ha a gazdának rosszul megy, ha segíteni kell rajta, hogy a kisebb vásárló értékű pengőben felvett kölcsönét valahogyan visszafizethesse, akkor kérdezzük, miért hagyták ki ebből a gazdából élő iparost? Az iparosságnak egy tekintélyes rétege él a gazdából, ezeknek is vannak terhei, de súlyosabbak, mert rajtuk senki sem segített. Itt van a bognár, a kovács, a magyar szabó, a cipész és a csizmadia, a kisebb kőművesmesterek és az építési

ipar egy tekintélyes része, akik a gazdabajok folytán nemcsak kevesebbet keresnek, de ugyanakkor a régi terhek mellett többet fizetnek.

Mi azonban ezuttal az iparosnyugdíjról, illetve az öregségi biztosításról akarunk írni. Amikor elismerjük, hogy a szociális fejlődés egy nagy lépését jelentené az, ha ezt a kérdést megoldanák, mind járt azonban kijelentjük, hogy mi nem vagyunk nyugdíj pártiak. Vagy be tudjuk vonni az összes foglalkozásokat a nyugdíjbiztosításba, vagy sem. Miután nem tudjuk bevonni s remény sincs, hogy mindenkiről intézményesen gondoskodjunk, azokat az eszközöket kell megkeresni, amelyekkel ismét életet tudnánk vinni a pangó iparba.

Mi bizonyosak vagyunk, ha a kisipart leszavaztatnák a legnagyobb százalékban nagyobb lendületet, életet és munkát kérnének a nyugdíj helyet. A nagyfejű közigazdászok keressék meg a munka lehetőségét. Ha tudják, akkor a régi utakon, ha pedig nem, adjanak helyet az újaknak. Ne féljenek a reformmozgalmaktól. Ismerjék el, hogy a régi elméletek kátyuba akasztottak sok mindent s ha bennük nincs ötlet, ha nem tudnak mást elképzelni a réginél, hagyják azokat dolgozni, akik tudnak és akarnak és legalább reményük van, hogy kimoszadják helyéből a közigazdaság szekerét.

Szép dolog az a nyugdíjbiztosítás, de a rendszeren kereső iparosnak ahhoz is lesz pénze, hogy saját maga biztosítson magának öreg napjaira olyan anyagi jólétet, amely igényeit kielégíti. A régl iparosnak munkája volt, amely biztosította becsületes keresetét, abból félre tudott tenni s öreg napjaiban ebből

éldegélt. Akkor ment nyugdíjba, amikor akart és ezzel egyben helyet adott az utána következő generációnak.

Uj kategóriák nyugdíja, új terheket jelent, ezt pedig az érdekeltek nem bírják el. Ellenben elbirnák és igen

szívesen vennék a munkát, tehát ennek útját egyengessék: Munkát, életet hozzanak és ezzel sok függő kérdést elintézték és szívesebben veszi mindenki, mint az intézményes, tehát tömeggondozást.

Volt-e árviz-veszély az elmúlt héten?

Beszélgetés Porgányi Lajos igazgató főmérnökkel.
Robbantottak-e a szerbek? Látogatás az előntött árterületen.

Az árterületen.

Kacagó tavaszi napsugár táncol a habokon. Jeget még mutatóban sem lehet találni a Duna vizében s szinte hihetetlen, hogy csak tegnap volt az, amikor kissé ijedten lestük a híreket, hogy a rettenetesen egymásba torlódtó jégtömegek mennek e már, a víz apad-e már?

Jégtömbök csak itt ott a tulsó párton állanak. Azok, amelyeket a hirtelen apadó víz már nem tudott elvinni s a tavaszi nap fogja majd elvégezni az enyészett munkáját rajtuk.

A kis motorosról kilépve hatalmas iszapár fogadja a látogatót. Ide cizma kellene s nem városi felcipő, de azért áttörjük magunkat a Zagg vendéglőig, amelyet legjobban elárasztott a víz. Már visszahurcoltak mindent s most nagytakarítás, rendezkedés folyik.

Mutatják, hogy közel 70 cm. magasan állott a víz a házban. Szerencsére azonban igen gyorsan tovább ment s így egyetlen egy repedés sem mutatkozik, de egyébként sincs semmi kárunk.

— Éjjel fél 12 órakor kezdem a hurcolkodást. Addig folyton reméltem, hogy nem lesz nagyobb baj, mert a víz, hol apadt, hol meg áradt. Akkor aztán csónakon vittünk ki mindent mert a Liman már tele volt vízzel. Hatalmas jégdarabok állták az utat s nagy munka volt, amíg ezeket áttörtem.

Ezután a Nödling féle vendéglőt látogatjuk meg. Itt csak a ház hátsó része került a vízbe, mert magasabban épült. Itt már találunk repedéseket a falon, egyébként azonban nagyobb kárunk nem volt Nödlingeknek sem.

A Molnar féle házat a nagy sár miatt meg sem tudjuk közelíteni. De megtudjuk, hogy ott sincs baj. El sem mentek az árvíz alatt. Amikor a víz már

kezdt beljebb jönni felmentek a padlásra, de nem tágitottak a házból.

Mégegyszer körül nézünk az iszap tengeren s örömmel látjuk, hogy a víz mennyire megapadt. A nap pedig igyekszik az iszap-tengert felszárítani, hogy az utolsó nyoma is altúnjon a nagy veszedelemnek.

Volt-e árviz veszedelem?

Ez a nemzedék még nem ért meg árvizet s talán kissé könnyebben is vette a veszedelmet. Nem tudja mi az éjjel nyugáton dolgozni. Az öregebbek azonban még emlékeznek arra az árvizre, amely a város Dunamenti részét előntötte s ezek már ijedtebben nézik a tornyosuló jéghegyeket és a emelkedő vizet.

Nem igen hittek az emberek a megnyugtató hivatalos nyilatkozatoknak, mert hiszen a hatóságoknak meg kell nyugtatni a népet. Mi aztán most utólag mentünk el Porgányi Lajos igazgató főmérnökhöz, hogy megkérdezzük volt-e hát veszély?

Porgányi igazgató főmérnök előzékeny készséggel igen részletesen nyilatkozott, s ez a nyilatkozat az egész árvizkérdést megvilágítja.

— A leghatározottabban állítom — mondotta — komoly árviz veszedelem nem volt. Ugyanis, amikor a víz emelkedése folytán megkezdettük a hivatalos árvédelmet, első dolgom volt megállapítani,

milyenek a jégviszonyok a jugoszláv területen, mert ettől függött az egész védekezés kérdése.

— Sajnos, a jugoszláv hatóságokkal nem tudtam érintkezést találni, mint azt már meg is irták a lapok. Mindenesetre megtudtam az ottani helyzetet s ez megnyugtató. Ugyanis

a jég a Duna medrében torlódott össze a Tovarnyiki zátony mellett levő szűk helyen.

Itt azonban a Duna árterülete nagyon széles, kb. 1000 m., vagyis ha magasabb víz jön, ennek van helye hol szétterülni s a végén mégis felemeli az egész jéglerakodást és elviszi.

A veszélyes az lett volna ha már előbb magasabb vízállás mellett ezt az árterületet is eltorlaszolták volna a jégtömbök, ez esetben igen komoly veszedelem lett volna.

— Mindenesetre az ármentesítő társulatok teljesen felkészülten várták a veszedelmet. Oly kitűnően be vagyunk szervezve, hogy

pár órán belül már minden élőlényt kilakoltathatunk a veszélyes területről és ugyanakkor munkába állhatunk annyira munkáerővel, hogy minden négy lépésre egy embert tudunk állítani.

Ez pedig elegendő arra, hogy kellően megvédhessük a szigetet és a várost is. Megfelelő iga is rendelkezésünkre áll, mert veszély esetén a hatóságok mindenkit kirendelnek munkára.

— Mohács városának veszélyes helyei — mondotta további kérdésünkre *Porgányi* — a Horthy zátony és a város közepe. Ha itt torlódik össze a jég, ez olyan magas vizet eredményezne, amely aztán elöntéssel fenyegetne, de

szerencsénk a Duna medre itt olyan sima, hogy ez nem valószínű.

Megmutattunk ezután *Porgányi*-nak egy levelet, amelyet *Ehrenfeld* Antal kapott megszállt területről s amelyben azt írja, hogy a szerb robbantások indították el a jeget.

— Nem tudunk ezekről a robbantásokról — mondotta. — Ha történtek is azonban, a mohácsi jeget nem ez vitte el, hanem a magas víz, mert a jégtorlódás három szakaszból állott s közben két helyen jégmentes volt a Duna. Ha tehát az elsőt meg is mozdították, — bár ez technikailag nem hihető — a többi, amelyek Mohácsot érintették, a magas víz vitte el mégis.

Azt hisszük, hogy *Porgányi* igazgató főmérnök szavai megnyugtatóan fognak hatni a közönségre, amely újabb veszély esetén tudni fogja, hogy a mohácsi ármentesítés feladata magaslatán áll s emberi számítás szerint az árvíz rettenetes veszedelme nem fenyegeti a várost és lakóit.

HIRDESSZEN

A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

A külvárosi iskola műsoros farsangi ünnepélye.

A külvárosi elemi népiskola növendékei a lelkes tantestület vezetésével az immár új köntösbe öltözött püspöktemplom új padjaira és kikövezésére az elmúlt vasárnap az Iparosok Olvasóköre nagytermében példátlan sikerű műsoros farsangi ünnepélyt rendeztek.

Az újságíró általában sablonos dicsérő szavakkal írja a műkedvelő, vagy ifjusági előadásokról a riportot, mert mindig meg van az igyekezet a szereplők részéről, jóakarát a közönség részéről és a riportter részéről, aki jóindulatu kritikájával buzdítja, lelkesíti a törekvő ifju műkedvelőket. A külvárosi elemi iskolások vasárnapi előadását nem lehet azonban csak néhány sablonos dicsérő jelzővel elintézni. Itt meg kell állnunk egy kissé és részletesen kell foglalkoznunk a nem mindennapi siker okával. Az anyagi siker eredményét számokban nem tudjuk, kétségtelen azonban, hogy az csak jó lehet, hisz a hatalmas termet szorongásig megtöltötte az érdeklődő közönség. A nagy érdeklődés és látogatottság titka az volt, hogy a kis elemisták már elővételeben eladták csaknem az összes jegyeket. Frenetikus volt az erkölcsi siker is! Ez első és legelső sorban az érdekes tantestület fáradhatatlan munkásságának eredménye. Nem sajnálták az időt és fáradságot, a rendelkezésükre álló nagy gyermekanyagból a legjobbakat valogatták ki s ezekkel a legjobbakkal is sokat dolgoztak, próbáltak, amíg azok teljes felkészültséggel, lámpaláz nélkül, a maguk természetes gyermeki bájával játszották meg elragadóan kedves szerepeiket. Igen jól volt a műsor is megválasztva. Csupa bájos, derűs farsangi szám. És emellett nem volt kimerítően hosszú! Nagy része van a sikerben a szülőknek is, akik áldozattól sem riadtak vissza és a kicsinyeket megfelelő szép jelmezbe öltöztették. S végül az elemi iskola növendékei, a bájos kedves kis szereplők minden dicséretet és elismerést megérdemelnek. Olyan bátran, szépen, ügyesen mozogtak, a gyermekes ijedség, vagy elfogultság nélkül, hogy mi is minden további nélkül le merjük írni, hogy ilyen jó gyermekműsort Mohácsoson még nem láttunk.

Az előadást R. né Csoór Piroska prologja vezette be, amelyet a kis Cserveni Lajos szavalta el ügyesen, szépen, jól hangsúlyozva. Következett az iskola énekkarának bemutatkozása. A hozzáértők is elcsodálkoztak a fegyelmezettségen és precizitáson, amellyel a magyar népdalokat előadták. Vezetőjük *Benedek* József tanító lelkes és szeretetteljes munkája nagyon szép sikert produkált. Az iskolások versenyén az idén biztosan szép helyezést érne el kis énekeseivel. Ugy ezen, mint egy következő énekszámukkal sok tapsot arattak.

Hasonló nagy sikert aratott a szavaló kórus is.

A műsor kiemelkedő száma volt *Lauli Laci* tréfás éneke. *Spongyai*: A huncut suszterinas c. szerzeményét adta elő. Nem csak egyszerűen előadta, hanem üde, kedves gyermekhangjával oly szépen, kedvesen és minden lámpaláz nélkül énekelte, bájos, tréfás dalát, hogy a közönség alig akarta elengedni a színpadról. Hasonló nagy sikere volt *Kovácsics Péternek* és *Ribár Lacinak*, akik *Zoro* és *Huru* jól ismert komikus figurájában léptek a színpadra és természetes, gyermeki mókáikkal megkacagtatták a felnőtteket és gyermekeket egyaránt. Énekük tiszta, csengő, fellépésük bátor, otthonos mozgásuk dicséretreméltó volt.

A műsort egy három felvonásos kis szindarab a «Babafordalom» zárta be. Igazi kedves, és jól sikerült gyermekszindarab. Írója a gyermekszoba jól ismerője, mert annak tiszta, bájos levegőjét és hangulatát száz százalékosan vissza tudta adni darabjában. És milyen édesek, ennyivalóak voltak a kis szereplők. Sugó nélkül milyen közvetlen bájjal, természetes gyermeki szépséggel, elfogultság nélkül játszották végig a hosszú darabot. De lássuk a kis szereplőket egyenként. *Benedek Jucika* és *Varga Terike* a főszerepekben nagyon jól mozogtak, kedvesek voltak.

Csöppike barátnői: *Schmidt Mária*, *Hornung Magdus*, *Petre Bözsike* és *Paschke Luca* oly természetes kedvességgel játszottak főzöcskét a színpadon, mint otthon a gyermekszobában.

Kisebbszerepeikben teljes tudással, bátran játszottak *Kovács Magdus* és *Kovács Ilke*. Bájos jelenség volt a kis álomtündér: *Bartók Nellyke* csillogó szép ruhájában. Nehéz, hosszú monológját meglepő ügyesen és bátran mondta el.

Nagyon kedvesek és bájosak voltak az élő babák szebbnél szebb ruhákban: francia baba: *Bence Sárika*, francia fiú: *Beczó Pötyike* (nagyon szép ruhája volt.) menyasszonybaba: *Szegedi Terike*, magyar baba: *Schneider Györgyike*, magyar menyecske: *Pál Sárika* és *Simonkócs Jolánka*, a boszorkány *Patai Márta* (ügyesen játszott), paprika Jancsi: *Lauli Laci* (színeszínhetség), *Ripsz Ropsz* húszárörmester: *Bence Karcsi*. Végül meg kell emlékeznünk a kis *Salamon Editkérő*-t, akit tulajdonképpen a műsor legelejére kellett volna tennünk. Rokokkó babának öltözve, fehér parókával a fején igen jól festett, bájos közvetlenséggel, ügyesen konferált.

Schneider Lajos igazgató tanító és tantestülete lelkes, szép munkát végzett, amelynek meg volt ugy az erkölcsi, mint az anyagi méltó, szép sikere. De a közönség sem járt rosszul, mert nagyon, de nagyon jól mulatott!

A jó reklámmal már vagyont is szereztek, de ma is megmaradt forgalmad!

Kemény Gábor folytatólagas gázvédelmi előadása.

Kedden este ismét gyér közönség előtt *Kemény Gábor* folytatta gázvédelmi előadását. — A zöldkeresztes vagy fojtó gázok közül a foszgén a legveszedelmesebb 450 a halálozási értékszám. T. i. minél alacsonyabb ezen szám, annál veszedelmesebb. A világháborúban is már — különösen a németek — használták ezt a gázt, mely nem más, mint clórhidrogén. Érdekes tulajdonsága, hogy csak erős napfény mellett gyártható. Nagyon veszedelmes gáz, 30 milligramm már halálos. Nemcsak az élő lényekre van hatással, hanem a növényzetre is pusztítólag hat. Vizzel keverve, sósavvá alakul. Tehát, ha a tüdőbe kerül, az ottlevő víz sósavvá alakul s ennek következtében a tüdőhólyagokat kimarja, a vérben levő savót kivonja és ezáltal vérsűrűséget okoz. Hatása nem mindjárt jelentkezik, hanem csak néhány óra múlva. Gázalarc tökéletesen véd ellene. Közömbösíteni nehéz, bár vizzel, ammóniákkal, szódával fecskendezve lecsapható. Fontos tudni, hogy foszgénes mérgezettnél nem alkalmazható mesterséges légzés s a beteget abszolút nyugalmi helyzetbe kell tennünk, mert a tüdő oly erős élet-halál harcot folytat a gázzal, hogy a legkisebb mozgás is halálos lehet. A beteg csak folyékony ételekkel táplálható.

A Difoszgén valamivel gyengébb hatású, teljesen szintelen folyadék, Halálozási értékszám 500. Tiszta clór. Az az előnye, hogy vizzel, hogy vizzel egyesülve nem bomlik meg, bár előállítás költségesebb, mert nagyobb világosság kell, mint a napfény s ezért a németek higanycsövek mellett gyártották, kénmájoldattal vagy ammóniákkal ez is lecsapható. Difoszgennel mérgezett egyénnél a kezelés hasonló, mint foszgénes mérgezésnél. A clórpikrin már gyengébb, halálozási értékszám 2000. A légzőszerveken kívül a zsigereket támadja meg. Mérgezett kezelése hasonló a foszgénes mérgezett kezelésével. A betegnek alkoholt is adhatnak. Ez a három tüdőgáz jöhet számításba a jövő háborújában. Fővédekezés tehát a gázalarc, a beteg abszolút nyugalma és a gáz esetleges közömbösítése.

A maró vagy sárgakeresztes gázok közül legveszedelmesebb a Dicloridietilszulfid, u. n. mustárgáz, tormaszagu folyadék. Tüdőre és bőrfelületre hat és megbénítja a szaglóérzékeket. Zsírban oldódik s megöli a sejteket. S a sérülés helyén barna májfoltok maradnak. Legritkábban másodfoku égést vagyis hólyagos égést okoznak, leggyakrabban harmadfoku égést, vagyis elszenesítik a szöveteket.

Gázalarcra védekezhetünk ellene, a bőrfelületet pedig a fertőzéstől számított 10 percen belül iperittel, clórmésszel vagy ha más nincs, vazelinnal kenjük be. A bőrfelületen keletkezett hólya-

gokat felválni nem szabad, mert mérgezést okoz. Ezen gázmérgezésnél alkalmazható a mesterséges légzés. Van ma már a mustárgáz elleni védekezéshez megfelelően impregnált ruha is, de ez ma még nagyon kezdetleges, mert erősen akadályoz a mozgásban. Legjobb védekezés elene, óvóhelyek rendszeresítése, t. i. ezen óvóhelyek nem engedik be a mustárgázt, illetve közbősítik. Előállításuk igen költséges és körülményes.

Testvére a Lurit, de ez már nem olyan veszedelmes s gyorsan felismerhető, mert erős szaga van.

A kék kereszt gázok vagy ingerlő gázok közül a clark I. és II. jöhet számításba Tulajdonképpen nem halálos gázok ezek, hanem oly érzékenyen hatnak az érzékszervekre, hogy azt gázárc nélkül nem lehet kibírni s apró poralaku gáz és speciális gázszűrő kell neki, mert a rendszer gázárc szén szemcséin keresztül hatol. Leginkább arra használták a világháború vége felé, hogy az ellenséget kikeressék a hadállásaikból. Megfelelően felszerelt gázárcal lehet védekezni.

Legközelebbi előadást a gyér érdeklődés miatt bizonytalan időre elhalasztották, ami bizony elég szomorú jelenség, mert még háború nélkül is használt vehetjük az itt hallottaknak.

„Sz. dr.”

Megdöbentő halálos gyermek-szerencsétlenség.

Kiss Aurél városi tisztviselő kisleányát elgázolta egy autó.

Kedden délután 3/4 órákor súlyos, halálos végű gyermek szerencsétlenség történt, amely az egész városban szinte percek alatt szétterjedt és mindenhol megdöbbenést keltett.

A Szent Háromság utca és a br. Eötvös utca sarkánál a pécsi Schwarcz fakereskedő cég autója

elgázolta Kiss Aurél városi tisztviselő 9 éves kisleányát, aki ott a helyszínen nyomban meghalt.

A baleset után percek alatt felismerték a gyermeket és értesítették a városházán édesanyját. A baleset színhelyén az emberek csoportokba verődtek és borzadva nézték a szerencsétlenül járt véres kisleányt.

Pamlényi rendőrkapitány személyesen érkezett ki a baleset színhelyére és azonnal megtartva a szemlét, igyekezett megállapítani a baleset lefolyását.

A vizsgálat még ugyan folyik, de az eddigiekből a következő kép alakult ki.

A kisleány hazajött az iskolából s miután édesanyja 2 órákor érkezik haza, ebéd előtt még barátjához, Weinacht öcsihez kiderkedett el anyjától. Édesanyja marasztalta, hogy mindjárt kész lesz az ebéd, de a kisleány mégis elment.

Visszafelé jövet a Szent Háromság utcán egy szekér haladt, amelyen zsákok voltak. A kisleány

a rud nyulványára kapaszkodott fel s azon ült.

Valószínűleg a menetiránynak háttal ülhetett s nem látva a szembeérkező autót az uttest közepe felé ugrott le, amely pillanatban az autó már ott is volt s elkapta a gyermeket a sárkányóval, elütötte s pár lépést magával rántotta.

A kisleány azonnal meghalt. A sofőr és utasa kiszállították s jelentést tettek az esetről. Vas Jenő dr. ismerte fel elsőnek a kisleányt és intézkedett.

A helyszíni szemle megállapította, hogy a sofőrt nem terheli felelőség, mert tulajdonképpen nem is látta a kisleányt s oly hirtelen került az autó mellé, hogy a szerencsétlenség nem volt elkerülhető.

Csütörtökön délután 4 órákor volt a temetés, amelyen hatalmas tömeg kísérte utolsó útjára a pár napja még életvidám kisleányt.

A rendőrség felkérésére megismételtük nemrégiben megjelent ítéletünket, hogy úgy a szülők, mint a tanítók a legkomolyabban figyelmeztessék a gyermekeket, hogy ne játszanak az uttesten és maradjanak a járdán. Mint sajnos, pár napra hírünk megjelenése után, igazolást nyert, a legnagyobb szerencsétlenség származhat belőle. Az utóbbi időben nagyon sok a gyermek az aszfalton, ezt az állapotot pedig meg kell szüntetni, mert a legtöbb közlekedési baleset oka mindig a járókelők vigyázatlanságán múlik.

Református bál.

A Mohácsi Földmivességek Olvasókörének műsoros estélye 24-én volt az Iparoskörben. A nagyszámú közönség zsufolásig megtöltötte a termet. Színpadra került Farkas Imre «Nótás kapitánya». A nyitány és dr. Pereszlényi Manó prólogja után felcsendült a Nótás kapitány sok, kedves és ismerős nótája s mindvégig nagy élvezettel hallgatta a darabot a hallgatóság.

Tóth Mária Gréte szerepében különösen a prózai részekben kedves és finom volt Méltó partnere volt Nótás kapitány szerepében Dettkó Károly, aki különösen szép hangjával ért el sikert. Tasi Margit Boriskája és Führer Ferenc Pacal Miska közhuszája remek volt, nagyszerűen mozogtak s a hallgatóság kedvencei voltak, igaz hogy nekik volt a leghálásabb szerepük is. Gyenes Mária, mint Bódi grófné és Lőrinc Lajos, mint Bódi gróf nehéz szerepüket kifogástalanul oldották meg. Szász Árpád, mint huszárezredes, katonás, pattogó fellépésével igen jó volt. Kiss János Ragyás őrmestere igen sok kacajt csalt ki a hallgatóságból, ugyancsak Nagy Jenő Ferdinánd herceg komikus alakításával. Kedves volt a második felvonás álomképében a kis katonák, magyar ruhás lányok és Ámor felvonulása.

KA'R, KA'R

más lámpát venni, hiszen a

TUNGSRAM

duplaspirállámpa gazdaságosabb!

A kifogástalan zenei kíséret, mely főként Ferenczy Clemmi érdeme, aki nagy fáradsággal tanította be az énekszámokat és Dettkó Nándor, Hemrich József, Káldor Jenő, Koós János, Prevedár Károly, Ritter Jenő és Rutsch Péterből alkult alkalmi zenei együttes, természetesen nagy mértékben emelte az előadás sikerét.

A rendezés fáradságos munkájában Vikár Zoltánt érdemi elismerés.

A műsor után kezdetét vette a tánc s jókedv és csak a korai reggeli órákban ért véget.



— A polgármester Budapest. Dr. Margitay Lajos polgármester hétfőn és kedden Budapesten tartózkodott, ahol résztvett a Városok Kongresszusa tizes bizottságának ülésén. A bizottság városi pénzügyi kérdésekkel foglalkozott. Az ülés után a megjelent polgármestereket a székesfőváros vendégül látta ebédre a Gellért étteremben. Másnap Fabinyi Tihamér pénzügyminiszternél, Jakab Oszkár államtitkárnál és vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszternél tisztegett a bizottság. Fabinyi pénzügyminiszternél, történt tisztelegesen dr. Margitay Lajos polgármester előszóval is megköszönte a miniszter jóakarátát és támogatását a mohácsi selyemszövő üzembeállítása körül, amire a pénzügyminiszter mosolyogva a következőket jegyezte meg:

— Bizony egy kissé erőszakoskodni is kellett, de meg kellett, tennem, amikor egy olyan régi, nagyon kedves barátom, mint Mihálffy Vilmos képviselő nem hagyott élni, amíg meg nem csináltam.

A miniszter ez a kijelentése igazolja azon cikkünket, amelyben kiemeltük Mihálffy Vilmos érdemeit a selyemszövő üzembeállításával kapcsolatban.

— Dicsérő okirat. Tóth József levante oktatónak a IV. ker. testnevelési felügyelője, a levante intézmény érdekében kifejtett igen eredményes és igen hasznos teljesítményért elismerését fejezte ki és nevezettnek dicsérő okiratot adott.

— A Misszió gyűlése. A Szociális Misszió mohácsi szervezete folyó hó 6-án, szerdán délután 5 órai kezdettel a Tüzoltó laktanya termében tartja rendes gyűlését, amelyre a tagokat ezúton hívja meg a vezetőség.

— A Mohácsi Polgárok Olvasóköre bálja. A „Mohácsi Polgárok Olvasóköre” folyó évi március hó 4-én — farsang hétfőjén — este pontosan 8 órai kezdettel a Mohácsi Iparosok Olvasóköre nagytermében zártkörű műsoros táncmulatságot tart. Műsor: Falusi verebek. Népszínmű 3 felvonásban írta: Gárdonyi Géza. Szereplők: Szücs Pál, Besenyi Mariska, Veszeli Mária, Németsvarga Péter, Dettkó Károly, Balázs Mária, Gulyás Mariska, Gadányi Mátyás, Gruics József, Gruber Antal, Kasza Jucika, Bubreg Annuska, Mackó József, Gadányi Mihály, László József, Szücs István, Besenyi Juliska, Kósa József, Szücs József, Bakó Mariska.



nem lesz fáradt
Okmatalpon vígan járhat

— **A farsang első álarcos estélye** a Nemzeti Kaszinóban volt, melynek vezetősége ismét felújította a már feledésbe ment álarcos bálját. Ezuttal igen szép sikere volt a felújításnak. Nagy érdeme van ebben a kaszinó ifju vezetőin kívül a városunkban igen népszerű és ismert asztaltársaságnak a „VAD”-nak, amelyet felkérték az est megrendezésére. Sok ötletes és sikerült jelmezt láttunk. Mégis kiemeljük a rendkívül elegáns „farsangi fantáziát”, a bájos „skót bábót”, a csinos „angol boy” jelmezt és az álarcos esték mindenkor hivataltos kéményseprőjét a létrával, kinek alakítója ezuttal . . . no de ennek a kislánynak maradjon a neve egyelőre álarconban. Ők voltak egyébként négyen a fénypontok és a bálkirálynők úgy álarcával, mint álarc nélkül. A többi sem maradhat ki a sorból, a másik kéményseprő a létra nélkül, Syva istennő „két karral”, kinaiak „copffal”, gyermekkert a nevelőnénivel „kezit csokolom” stb. Egyébként nagyszerű hangulat uralkodott éjjel előtt ép úgy, mint az álarcon levétele után cca reggel 7 óráig a Nemzeti Kaszinó összes termeiben.

— **Jelmezes táncestély** a Legényegyletben. Vasárnap, f. hó 3-án a Kat. Legényegylet szokásos farsangi jelmezesestélyt tartja. Az egyleti ifjuság nagy buzgalommal készül a jelmezesestélyre, amely bizonyosan a farsang sikerült multságainak sorát fogja szaporítani.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy ifju *Pazaurek* Ferenc tanuló családi nevét „Pazar”-ra változtassa.

— **A Hadirokkantak, Hadiözvegyek, Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsége** a városház tanácstermében folyó évi március 10-én délelőtt 10 órakor, — határozatképtelenség esetén folyó évi március hó 17-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes taggyűlését. Targysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Zárszámadás 1934. évről. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Régi vezetőségnek a felmentvény megadása. 5. Kandidáló bizottság megválasztása. 6. Csoporttal alakulás. 7. Jelentés az önszegélyző Csoport működéséről.

— **Szinelőadás Kölkeden.** A kölkedi róm. kat. elemi iskola vasárnap, március hó 3-án délután 7 órai kezdettel szinelőadást rendez, felszerelésének kiegészítése javára. A kölkediek nagyban készülnek az előadásra, amelyet azzal kértek közölni, hogy a mohácsiakat szívesen látják vendéggül s miután a jövedelem az iskola javára megy remélik, hogy azon többen résztvesznek.

— **Öngyilkosság.** A lapok nemrégiben egy öngyilkosságot közöltek, amely szerint *Bálint* Lajos 36 éves gyógyszerész segéd felakasztotta magát. Mint megtudtuk, az öngyilkos azonos *Bálint* Lajos volt mohácsi gyógyszerész s elírás a téves kor és foglalkozás megjelölés. Bálint kábítószer üzemekbe keveredett s most lett volna a bünvádi főtárgyalás, amelynek következményei elől menekült a halálba.

— **Aki olesó, szép és jó butort akar, csináltassa *Ritzl műasztalosnál*** Tomory u. 5.

— **Sokac bál.** Mint már jeleztük, vasárnap este 8 órai kezdettel tartja szokásos bálját a Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre. A sokacok színes, ragyogó népviselete minden évben külön érdekessége a mohácsi farsangnak. Bizonyosak vagyunk benne, hogy sokan nézik meg ezt a szép bált. Műsor: 1. Magyar népdalok: Fichtner Sándor: Szomoruan szól . . . Szeged város . . . Piros alma . . . Csillag . . . Éneklí a „Mohácsi Sokacok Magyar Olvasókörének” énekkara. 2. Szent a béke. Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Vértes Mihály. Szereplők: Bárász Antal, Vidák Mária, Martines Mária, Verbán János. 3. Sokac dalok. Éneklí az énekkar. Alaj volim mila duša . . . Ja sam d čko kako treba . . . U šumici toj zelenoj . . . 4. Za čerani orman. Sokac vigjáték. Szereplők: Simics Antal, Bajai Mária, Martines Mária, Pavkovic Anna, Filakovic István, Gyurek János.

— **A Mohács Környéke Ipartestület** 1935. március hó 5-én, kedden délelőtt 10 órakor a Mohácsi Általános Ipartestület helyiségében évi rendes közgyűlést és ipartestületi szék ülést tart.

— **A farsang.** Vasárnap, hétfőn és kedden ismét a mohácsi farsang zajával lesz tele az utca. Az idén nagyobb szabású rendezéssel játszódik el a mohácsiak lassan híressé váló busójárása. Lapunk múlt számában közöltük a programot, amelyhez csak azt fűzzük hozzá, hogy teljes egészben megmaradt. Kérjük a közönséget, hogy a rendezőség segítségére álljon a farsang felvételének megrendezésében, hogy az idetóduló vidékiek kellemes emlékekkel távozzanak el Mohácsról.

— **Ne tegye lomtárba értékes antik butorát,** mert azt *Ritzl* műasztalos Önnek olcsón és szakemberen restaurálja.

— **Amit egy meghívó beszél.** Lapunk címére egy bál meghívó érkezett, amely az orosházi felső mezőgazdasági iskola által rendezett táncmulatságra invitál. A meghívón rendezőségként az iskola önképzőköre szerepel, amelynek elnöke *Bajai* János mohácsi fiatalember, aki az itteni téli gazdasági iskolát is végezte. Mindenesetre érdemet és értéket jelenthet az, hogy idegen környezetben is feltűnt s ily megtisztelő tisztséget nyert földünk.

— **Ingyenes mozielőadás március 8-án.** Mindenkit érdekel! Ismeretterjesztő! Tartja a Pétó só és nitrogén gyár. Felvilágosítást: *Ehrenfeld A. fiánál.*

— **Telefón a halászbárkán.** Érdekes ujtást vezetett be *Cserháty* Sándor halászbérlő. Az a nagy érdeklődés, amely Cserháty kitérő dunai halai iránt mutatkozik, arra vezette a halászbérlőt, hogy vevői kényelmére telefónt szereltetett fel a bárkára. Ezt az ujtást egész bizonyosan szívesen vették a vevők, mert így már otthonról megkérdezhetik, hogy milyen hal van a bárkában s akár le is foglalhatják, hogy aztán biztosra menjenek a Dunára. A kis halászbárka, amely pedig pár napja még a jégtől veszélyeztetten a végét várta, most modernizálva várja a hal kedvelőit.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte; hogy *Szvacsina* Péter és gyermekei mohácsi lakosok „*Szerdahelyi*”-re, *Schantzenbacher* Kristóf és gyermekei „*Szikla*”-ra, *Wolf* József tanuló csurgói lakos „*Várnagy*”-ra, *Heim* Mátyás telekkönyvvezető mohácsi lakos „*Harsányi*”-ra változtassák családi nevüket.

— **A Mansz. szombati teaestéjére** a buzgó vezetőség teljesen készen várja a nagyközönséget. Az izes tea mellé készülnek a finom torták, sütemények, a muzsikások már hangolják hangszereiket a nagyközönség pedig készíti nagy titokban az ötletes jelmezeket és készülődik a szép nivós családi találkozóra, a Mansz. teaestéiyen.

— **A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola** kebelében működő „*Aranykalászos Gazdák Köre*” február 24-én vasárnap rendes évi közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgya volt *Czvetkovits* Ferenc miniszteri tanácsosnak, a földművelési miniszterium szakoktatási osztályfőnökének disztárggá történt megválasztása, a gazdákat érdeklő időszerű kérdések, vetőmagtengeri, bab stb. közös beszerzése, a tavaszi országos tenyészállatvásárra felárnyegy váltására jogosító igazolványok megszerzése, a községi tenyészkanok kötelező Bang vizsgálata stb. Előadást tartott *Guth* József németbolyi kigazda a kör elnöke. Vitéz *Horváth* Iván a mohácsi téli gazdasági iskola és a kör ügyvezető igazgatója lelkes beszédben a tagokat összetartásra buzdította. *Kecskés* Lajos polgári iskolai h. igazgató a haza iránti szeretetről emlékezett meg.

— **A mohácsi szabadliceum kirándulásai** A mohácsi szabadliceum csütörtökön befejezte előadássorozatát. Ez évben megkísérli azonban tudományos és ismeretterjesztő kirándulások megszervezését is a környékre és az ország egyes részeire. Első kirándulását Pécsre tervezi a szabadliceum, ahová autóbusszal szándékoznak menni, amenyiben legalább harmincan jelentkeznek. Délelőtt megtekintik a város nevezetességeit, délután pedig kirándulnak a Mecsekre a résztvevők. Jelentkezni lehet dr. vitéz *Horváth* Kázmér városi aljegyzőnél. Mohács, Városháza 27. sz. ajtó. További kirándulások: a DGT. ipartelepének és szénbányáinak megtekintése, Siklós — Harkányra kirándulás. Pécsvárad Hosszúhetény. Ezenkívül egy kirándulás Budapestre egy kirándulás Szegedre és Bajára. A szabadliceum valamennyi városban megfelelő ellátásról és vezetőkről is gondoskodik. Az egyes kirándulásokat csupán az esetben készíti elő a vezetőség, ha a szükséges létszám: harminc résztvevő jelentkezik.

— **Uj könyvtár.** A Református Ifjusági Egyesület most nyitotta meg könyvtárát, amelyet közadakozásból állított fel. Mintegy 250 kötet jött össze. Pénzadomány 15 pengő. Az adakozóknak ezuton mond köszönetet a vezetőség, amely pénz és könyvadományokat ezután is szívesen fogad.

— **Nagy felhajtás, kis forradalom.** A hétfői vásár ritka nagy látogatottságú volt. A kocsi a környék minden részéről tömegesen érkeztek s még délután fél 1 órakor is voltak kocsi, amelyek nem tudtak a vásár területre behajtani. A nagyarányu felhajtás azonban egyáltalában nem állott arányban a forgalommal és a gazdák visszavitték felhajtott állataikat, amelyek nem találtak vevőre. A vásár forgalma a következő volt: Felhajtott szarvasmarha 1120, ló és csikó 2863, juh 22, sertés és malac 2515, összesen 5400 drb. Eladatott 372, ló és csikó 132, sertés és malac 663, összesen 1167 drb.

— **A váci kir. orsz. siketnéma** (internátusos) intézetbe az 1935—36 évi iskolai évre felvételt nyerhetnek — az ovodai tagozatba 4—6, az előkészítő osztályba 6—8, az I osztályba 7—10 éves — oly siketnéma gyermekek (vagyontalanok ingyenesen,) akiknek a siketiségen kívül más testi vagy szellemi fogyatékosságuk nincs. Közlebbi felvilágosítással s a felvételhez szükséges nyomtatványokkal késszűgel szolgál az intézet igazgatósága. Vác, Konstantin-tér 6 szám.

— **Felakasztotta magát.** Különös öngyilkosság történt történt Dunaszekcsőn. *Bradics* Imre dunaszekcsői gazda a napokban az ottani vendéglőben mulatott és 30 pengőt elköltött. Másnap felakasztva találták házának padlásán es a zsebében a következő bucsulevél volt: Nagyon megtúltam magam, Isten veletek. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Az autók városi sebessége.** A közeli tavasz és nyárpora már itt kísért a közeljövőben, amely különösen a száguldó autók és motorkerékpárok nyomán szinte elviselhetetlen. Ajánlatos lenne már most vagy szabályrendelettel, vagy más intézkedéssel elejét venni az autók nagy sebességének, amely egészségügyi szempontból, de a járókelők testi épsége miatt is rendszabályozást igényel. Ajánljuk a város vezetősége és az államrendőrség figyelmébe.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1935. évi február hó 22-től 1935. március hó 1-ig. **Születések:** Szücs István és Horváth Julia gyermeke Julianna, Alabert János és David Erzsébet gyermeke Mátyás, Puhl József és Mihelisz Erzsébet gyermeke György, Szabados János és Keresztes Ilona gyermeke János. **Házasságkötések:** Laki János és Herger Anna. Pecsuvác Antal és Pozsgai Anna, Varga Péter és Kostánczi Mária. **Halálozások:** özv. Szkróbó Istvánné 82 éves, Kiss Aurél 8 éves, Lőrinc Sándor 57 éves, Maczkó Józsefné 20 éves, Szkróbó Mária 6 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelent 1935. febr. 22-től 1935. márc. 1-ig.

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 16^oC^o
a hőmérsékleti minimum — 2^oC^o
csapadék 13.⁹ mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

Mit kell tudni a társadalombiztosítási választásokról?

A társadalombiztosítási választásoknál mindkét érdekeltég választó. Tehát a biztosított munkások és alkalmazottakon kívül munkáltatók is.

A szavazást a munkáltatók és munkavállalók (munkások és alkalmazottak) külön-külön választó-csoportban gyakorolják, vagyis az ipari munkáscsoport listájára csak az ipari munkáscsoporthoz tartozók szavazhatnak, a tisztviselők választócsoportjában pedig a kereskedősegédek és tisztviselők valamint azok, akik ehhez a csoporthoz tartoznak, a háztartási alkalmazottak csoportjában pedig a férfi és női háztartási alkalmazottak, a bejáró takarítónők, az uri sofőrök.

A választási rendelet szerint választó az a munkáltató, akinek a választás kiírása napján, tehát 1935. január 25-én az OTI-nál betegségi, öregségi, vagy baleset biztosításra kötelezett munkása, kereskedelmi, irodai, háztartási alkalmazottja, bejáró takarítónője, vagy tanonca van bejelentve.

Választó az a biztosított munkás, tisztviselő, kereskedősegéd, háztartási alkalmazott vagy bejáró takarítónő, aki a választás kiírásának napján, tehát 1935. január 25-én az OTI-nál betegség, öregség, vagy baleset esetére biztosítva volt, vagy e napon téppenzben, terhességi vagy gyermekágyi segélyben, vagy kórházi, gyógyintézeti ellátásban részesült és 20. életévét 1935-ben betöltötte vagy 1935. december 31-ig betölti. Ha betegállományban levő biztosított téppenzben nem is részesül, azért a választási joga megvan. Ugyiszintén választó az is, aki az öregségi törvény alapján rokkantsági vagy özvegyi járadékot élvez.

Az idényipari munkáltató és munkás, kőműves, ács, tégla-gyártó, szobafestő stb. akkor is választó, ha a választás kiírásának napján, 1935. január 25-én nem pénztári tag, de a választás kiírásának napját megelőző egy éven belül tehát 1934. január 25-től 1935. január 25-ig legalább hat hónapon át, ha munkáltató, akkor biztosításra kötelezett alkalmazottja vagy tanonca volt, ha pedig munkás, hat hónapon át pénztári tag volt.

Ha valaki nincs tisztában azzal, hogy melyik választócsoporthoz tartozik, a kerületi pénztár hozzáforduló kérelem esetén tartozik azonnal felvilágosítást adni arról, hogy a kérdező melyik választó-csoporthoz tartozik.

A szavazás szavazójeggyel történik. A kerületi pénztár a választás napja előtt legalább három héttel tartozik a munkáltatói szavazóigazolványt a munkáltató címére elküldeni. A munkavállaló szavazóigazolványát is a munkáltató címére küldik.

A szavazóigazolványok névre vannak kiállítva és minden munkaadó köteles a címére küldött, de az alkalmazottnak szóló igazolványt az átvétel elismerése ellenében azonnal átadni, az elismerésvényt 1 évig megőrizni és szükség esetén felmutatni.

Az a munkaadó, munkás, általában minden választó, aki nem kapta meg a szavazójeggyét a választás előtt 15 nappal, kérje azt a kerületi pénztártól. A pénztár tartozik ilyen esetben három napon belül intézkedni.

Ha valaki kilépett a munkából, annak a szavazóigazolványát köteles a munkaadó 24 órán belül visszaküldeni a kerületi pénztárhoz. A pénztár pedig az így visszaküldött igazolványok jegyzékét tartozik a váróteremben kifüggeszteni.

Aki tehát 1935. január 25-ike után kilépett a munkából, a kerületi pénztártól kérje el szavazóigazolványát. M.

— **Tömeges meghülıések.** Az utolsó napokban, különösen a kisgyermekek között tömeges meghülıési esetek fordultak elő. Nagyon sokan hiányoztak a polgari iskola növendékei közül, de az elemi iskolából is. Megkérdeztük dr. Vas Jenő városi tiszti főorvost, hogy influenza járványról van-e szó, amely, a lapok szerint, egyes helyeken igen elhatalmasodott. A főorvos azonban kijelentette, hogy járványról nincs szó, csak tömeges meghülıés esetről, amely gyors lefolyású és minden komplikáció nélkül gyógyul.

SPORT.

Elmaradt

a vasárnapra tervezett Németbolyi S E elleni edzőmérkőzés a németbolyiak akadékoskodása folytán és helyette az MTE saját játékosaival tartott komoly edzést. A szezon első nagyobb edzése és néhány játékos hiánya, egyelőre nem nyújtott támpontot a tavaszi csapatra vonatkozólag. A formák bizonytalansága és a korai szezon egyelőre még csak sejteti az első fordulón kiálló mohácsi tizenegyet. Mohács együttese csak egy hónappal később, március 17-én a Pécsi S C elleni mérkőzéssel kezdi a tavaszi szezont. Ugyanis a március 3-ra kisorsolt Pécsi BTC elleni mérkőzést a farsang miatt elhalasztották bizonytalan időre és így két szabadvasárnap után folyó hó 17-án hazai pályán kezdi a szezont az MTE. A késői kezdés időjárási és így anyagi szempontból jónak ígérkezik Mohács részéről, de ezzel szemben sport-szempontról hátrányos, mert a többi csapatok már meccsrutinnal, megedződve állanak ki az elkövetkezendő mérkőzésekre.

Németbolyi rajtól. A vasárnapi szabadnap után március 3-án, most vasárnap a Németbolyi SE is bekapcsolódik a tavaszi bajnoki küzdelembe. Ellenfele a kitűnően fejlődött Zsolnagvári SE nagyszerű csapata lesz. A hazai pálya előnyénél fogva a németbolyiak kiegyenlítik a pécsiek nagyobb tudását és így érdekes küzdelemre van kilátás.

II. o. bajnoki mérkőzések:

DVAC II.—PVSK II.	4 : 1
PBTC—PSC	8 : 1
ZsSE—PEAC II.	3 : 1

Felelősszerkesztő:

BAN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetlen

Aurélkánk

gyászos elhalálózása alkalmával mélyszégyes fájdalomkat részvétük kifejezésével, virág küldésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1935. március hó 1.

A gyászoló család.

A mohácsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

12927/1934. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Deutsch Kornél végrehajtónak Paul Péter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 28 pengő tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a mohácsi kir. járásbiróság területén levő Borjád községben fekvő s a borjádi 1001. sz. tkvi betétben A I 1—2. sorszám 47/3. hrsz. 23 ölnyi szántóra és 48/3. hrsz. 93 öl házra együttesen 513 pengő 50 fillér, a borjádi 868. számú tkvi betétben A I. 1. sorszám alatt felvett 2,796 közös erdőrésze 1/2 részére 20 pengő, a borjádi 221. számú tkvi betétben A. I. 4, 6—8, 12. sorszám 601/4. hrsz. 1194 öl szántó 1/2 részére 236 pengő 33 fillér, 1133. hrsz. 1010 öl szántó 1/3 részére 200 pengő, 1390. hrsz. 734 öl szántó 1/3 részére 145 pengő 33 fillér, 1391. hrsz. 734 öl szántó 1/3 részére 145 pengő 33 fillér, 1567. hrsz. 1 kat. hold 988 öl szántó 1/3 részére 552 pengő 67 f, az ugyanottani betétben A I. 1—2, 4, 6, 8—10, 13—14. sorsz. 1344. hrsz. 791 öl szántó 1/3 részére 181 P 33 f, 601/3. hrsz. 1194 öl szántó 1/3 részére 236 pengő 33 fillér, 759/2. hrsz. 1545 öl rét 1/3 részére 354 pengő, 1392. hrsz. 741 öl szántó 1/3 részére 146 pengő 67 fillér, 552. hrsz. 417 öl rét 1/3 részére 50 pengő, 754. hrsz. 1151 öl rét 1/3 részére 263 pengő 87 fillér 1220. hrsz. 937 öl szántó 1/3 részére 263 pengő 50 fillér, 865. hrsz. 459 öl rét 1/3 részére 90 pengő 83 fillér, 1343/2. hrsz. 417 öl szántó 1/3 részére 58 pengő 67 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek **Borjád községhezánál** megtartására:

1935. évi március hó 19. napjának délelőtt 9 óráját tüzi ki

és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.c. 150. § a alapján a következőkben állapítja meg:

1. az árverés alá eső és pedig a borjádi 1001. sz. beté ben fel-

vett ház és szántó 259 pengő alul, egyéb ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letébe helyezéséről kiállított letéti elismerésvényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni (1908: XLI. 25. §.)

Mohács, 1934. évi november hó 8. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hitelül:

LEOPOLD FERENC
kiadó.

Telefón 91.

DUNAI HALAK:
Cserháti Sándor
halászbérlőnél.

Telefón 91.

Jó karban levő

órászerszámok

eladók.

Érdeklődni lehet

Perényi Ignácnál

Kossuth Lajos uca 20.

Ház eladás.

Tisza István uccában levő ház, mely tisztviselőknak vagy hajósoknak igen alkalmas, **eladó.**

Bővebbet

Gergurovits János
kőművesmesternél.

Margittaszigeti Ármestesítő és Belviz-
levezető Társulat.

124—1935. szám.

Hirdetmény.

A Margittaszigeti Ármestesítő és Belvizlevezető Társulat 1934. évi pénztári számadása március hó 3-ától 17-éig bezárólag az alapszabályok 32. §-ának f) pontja értelmében a társulat hivatalos helyiségében Mohácson közszemlére ki van téve. Ezekre a napokon a hivatalos órák alatt azt meg lehet tekinteni s az esetleges észrevételt beadni.

Mohács, 1935. évi február hó 27-én.

Porgányi Lajos s. k.
igazgató-főmérnök.

Piaci árak	szerep	het	piacoz
Buza	—	—	16.— P
Zab	—	—	13.— P
Artyóka	—	—	18.50 P
Rizs	—	—	13.— P
Tengeri m.	—	—	10.40 P
Zab	—	—	13.— P

A mohácsi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

702/1935. tkv. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparban R. T. végrehajtónak Jolits Polits József és neje Fischer Katalin végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 2190 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbírósg területén levő Kisnyárad községben fekvő s a kisnyárad 190. sz. betétben A I. 4. és 5. sorszám 10. hrsz. alatt felvett 141 □ ölnyi ház, udvar és kertre, valamint 11. hrsz. alatt felvett 128 □ ölnyi ház és udvarra összesen 1800 pengő kikiáltási árban,

az ugyanezen betétben A I. 6. sorszám 12. hrsz. alatt felvett 85 □-ölnyi kertre 48 pengő kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlanok a C 2. és 3. sorszám alatt Pólit János és Wéber Teréz javára bekebelezett joggal terhelt.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kisnyárad község házában tartására

1935. évi március hó 23. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeknek az

1881 : LX. t.c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant és pedig a házadó alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlant pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. XLI. t.c. 26 §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy az 1881 : LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előzetes bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t.c. 147, 150., 170. §§-ai, 1908. évi XLI. 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % -a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908 XLI. t.c. 25. §)

Mohács, 1935. évi január hó 23. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

Bocskay ucca 2. számú

házamnak

déli részét istálló és udvarhasználatul **kiadom.**

Varga Pál.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes
Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt stb.
 bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF
faiskolája
CEGLÉD.
 Budapesti iroda VI., Andrássy ut 56.
 Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Olesón! **Szépen!**

FÉRFIING
 és fehéreneműt, pizzamát, házikabátot, por- és munkaköpenyt

mérték szerint
 egyenként külön szabással, megrendelésre szavatossággal a legszebb kivitelben készít

VORISEK FÉRFI FEHÉRNEMŰ ÜZEM.
Pontosan! **Gyorsan!**

Nem
 találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
 akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem
 fogja sohasem megbánni azt, ha összes
 nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha
 sem mellözze nyomtatványrendelésnél tőlem
 is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR
 könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet
MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.